Y MATEMATICA

AtiVidadeS Prof. Marcelo z

Ensino Medio

PROF. MARCELO SILVERIO -

2° ANO - DEZEMBRO

COLEGIO

alpis veredas

LISTA DE ORIENTACAO DE ESTUDOS PARA A PROVA RF

ROTEIRO DE ESTUDOS — RECUPERAGCAO FINAL

DISCIPLINA: Matematica

SERIE: 22 ano EM

DATA DA PROVA: dezembro de 2024

CONTEUDO:

Trigonometria no tridngulo

Trigonometria no ciclo trigonométrico
Porcentagem e proporgao

Graficos de fungdes

Numeros Complexos

Polindmios

Exponenciais e Logaritmos

Principio da contagem: Analise Combinatoria
Estatistica: média, mediana, moda, tabelas de
frequéncia, graficos.

Média aritmética, Geométrica e Harménica

o Probabilidade
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COMO ESTUDAR

Resolva esta lista de exercicios para estudo. Reveja as
guestBes do caderno e das listas anteriores. Faca 0s
exercicios propostos no livro do Etapa.

MATERIAL DE ESTUDOS

Listas de exercicios no site www.profmarcelo.com.br

Caderno do aluno com exercicios de aula.

Exercicios do livro do Etapa

Obs: Esta lista de exercicios é uma orientacdo de
estudos para a prova de Recuperacdo Final. Isto ndo
significa que as questbes da prova sairdo desta lista,
mas sim que o conteudo abrangido nesta lista coincide
com o conteddo a ser pedido na avaliacdo de
Recuperagdo Final, conforme planejamento.

O GABARITO estéa no final da folha.

Bom estudo

(01) Usando a férmula do Teorema de Pitagoras,
encontre a medida do segmento AB no plano cartesiano
abaixo.
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(02) Resolva a equacdo do segundo grau usando a
férmula de Baskara

2x2-7x+3=0

(03) Esboce o grafico da fungédo

Y=x2-8x+12
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(04) Numa empresa tinhamos 20 operadores com média
salarial de  R$2.000,00 cada um. Entraram na empresa
mais 10 encarregados com média salarial de
R$5.000,00. Qual a nova média salarial dos operadores
nessa empresa?

a) R$ 2700,00
b) R$ 3000,00
¢) R$ 3500,00
d) R$ 4000,00
&) R$ 2800,00

(05) Uma classe tem 20 alunos. Sera criada uma
comissdo de formatura com 3 alunos. Qual o

numero de comiss@es diferentes que sdo possiveis?
(Use a férmula de Combinacéo)

(06) Sendo x um arco, calcule o valor do determinante
da matriz 2x2.

(senx COSX)
—CO0SX Senx

(07) Seja B um arco do primeiro quadrante. Sendo

5
senp = ; encontre o valor de cosp.

(Sugestéo: use a férmula fundamental cos?f3 =1 —sen2p )

(08) Dado o ciclo trigonométrico a seguir

Ig

o

TCO5

Responda.
a) No ciclo, qual o arco medindo o?
b) Qual o valor da soma: senl150° + cos240°?

¢) Encontre o valor de tg150° e sec330°

(09) Dé o valor de:
a) sen90°

b) cos90°

c) sen0°

d) cos0°

e) tg0°

e) tg90°

(10) Transforme 240° em radianos
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(11) Resolva a equacéo trigonométrica para 0 < x< 360°

15V3 + 2.senx = 163

(12) O namero de bactérias no pulmdo de um animal
infectado com pneumonia aumenta segundo o modelo
matematico:

B(x) = 1000 + 400.l0g,(10x + 2)

Com B(x) sendo o namero de bactérias e x 0 tempo em
horas. Calcule o nimero de bactérias no pulmdo deste
animal ap6s x = 3 horas.

(13) Maria trabalha como vendedora em uma loja e
recebe fixo R$ 1.300,00 mensais mais a comisséo de
4% sobre o total das vendas que faz. No més de Abiril
ela vendeu um total de R$ 38.500,00. Quanto devera
receber no total esse més?

(14) Dados os polinémios

Px)=ax*+(2b+a)x®+ (b—c)x+d +1
T(x)=2x3+ax>+3x+9

Encontre os valoresde a, b, c e d para que os polinGmios
sejam congruentes: P(x)=T(x)

(15) Qual a média geométrica entre os nimeros %, 16
e 27?

(16) Seja i a unidade imaginaria dos ndmeros
complexos. Calcule o valor da poténcia:

{320
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(17) Resolva a equagdo do segundo grau no conjunto
dos nimeros complexos.

x2—4x+13 =0

(18) Vou comprar um carro zero km. Tenho 4 opgGes de
cores, 5 opcdes de motor, 2 opcdes de cambio e 3
opcdes de tamanho das rodas. De quantas formas
distintas eu tenho de opcao para escolher o carro?

(19) Usando somente elementos do conjunto {1,2,3,4,5}
guantos nameros de trés algarismos distintos podemos
formar?
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(20) Queria comprar uma camiseta com a estampa
representando o filme do Harry Potter. A camiseta
estava custando RS 85,00. Mas num dia de promocdes,
ela saia com um desconto de 20%. Qual o valor da
camiseta neste dia de promogdes?

(21) Sei que 76% do preco do produto que meu pai
vende corresponde a R$ 912,00. Agora, ele aumentara
o0 preco total desse produto em 30%. Qual passara a ser
o preco final do produto que meu pai vende?

(22) Dados os polinémios
P(X) = x> —5x e T(x) = 6x> + 9x encontre o produto
P(X).T(x) e coloque na forma canénica.




(23) Qual o numero de anagramas da palavra
TENENTE?

(24) Numa empresa tinhamos 20 operadores com média
salarial de  R$2.000,00 cada um. Entraram na empresa
mais 10 encarregados com média salarial de
R$5.000,00. Qual a nova média salarial dos operadores
nessa empresa?

a) R$ 2700,00
b) R$ 3000,00
¢) R$ 3500,00
d) R$ 4000,00
e) R$ 2800,00

(25) Observe a tabela que mostra o nimero de alunos
por cor dos cabelos

Cabelos (cor) gquantidade
Loiro 30
Castanho 60

Pretos 28
Vermelhos 2

Responda:

a) Sorteando um aluno, qual a probabilidade de ele ter
cabelos castanhos?

b) Do total de alunos, quanto por cento deles cabelos
loiros?

(26) Dados 0s numeros
5,5, 8,13, 19
Responda:

a) Qual a média (aritmética)?

b) Qual a mediana?

¢) Qual a moda?
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(27) [Concurso publico para professor de SP]

Em um grupo composto por 4 pessoas, sabe-se que a
média aritmética da idade dessas pessoas € 15 anos, a
mediana das idades € 17 anos e que a moda das idades
€ 18 anos. Qual a diferenga entre a maior idade e a
menor idade das pessoas desse grupo?

a) 7 anos

b) 10 anos

c) 8 anos

d) 11 anos

e) 9 anos

(28) Resolva a equagao do terceiro grau:
X3—13x?+54x-72=0
sabendo que x =4 é uma raiz

(29) O gréafico de 2015 mostra que a populagéo da india
era de 1.200.000 habitantes.
PAISES MAIS POPULOSOS DO MUNDO
(em milhoes de hab.)
1400
1200

1000

400
200

india Indonesia Paguistdo Bangladesh Jopdc
China EUA Brasil Nigéra Russia

Gréfico em colunas apontando as maiores popula¢des do mundo por pais
Trabalhando com estimativa, se a populagéo do Brasil,
pelo grafico, representa aproximadamente quanto por
cento da populagdo da China?

a) = 25%
b) = 35%
c)=5%
d) = 15%
e)=10%

(30) Usando trigonometria, calcule a altura do muro,
sabendo que a escada que encosta no seu topo forma
angulo de 60° com a horizontal e tem 4 m.




(31) Os dados a seguir estédo em rol e representam as
alturas aproximadas dos alunos de uma classe, em cm.
145, 145, 150, 150, 150, 155, 155, 160, 160, 160, 160,
160, 160, 165, 165, 165, 165, 170, 170, 170, 175, 175,
180, 180, 180

a) Coloque esses dados em uma tabela de frequéncia

simples
Altura xcm | Frequéncia f f.x
145
180
- z z

b) Qual a moda dos dados?

¢) Qual a média aritmética da altura dos alunos dessa
classe?

d) Qual a amplitude dos dados?

(32) Uma urna contém 15 bolas numeradas de 1 a 15.
Uma pessoa retira uma bola, anota a resposta, recoloca
esta bola na urna e tira outra bola. Qual a probabilidade
de ambos o0s numeros que ela tirar serem numeros
primos?

(33) Osdados a seguir correspondem a altura emcm
dos 20 jogadores de um time de futebol, pois sdo 11
em campo e 9 reservas.

178 178 179 180 180 182 184
184 184 186 187 188 188 188
188 188 189 190 192 193
Responda:

a) Observando os dados brutos que j& estdo em rol,
qual a moda?

b) Qual a amplitude total da amostra?

c) Observando os dados brutos, qual a mediana da
amostra?

d) Preencha a tabela com intervalos de classe, em
que a amplitude de cada classe sdo 4 cm e a primeira
classe ¢ 178 |— 182

Xj em cm Xmédio fi
frequéncia

Trel X

freq.. relativa

z )y )

e) Utilizando os dados da tabela com intervalos de
classe, calcule a média aritmética da amostra.

% fx

Xf

X =

(34) Vamos usar média geométrica para calcular a
meédia dos aumentos de preco que um produto teve nos
Ultimos seis meses. A cada bimestre, o novo preco do
produto foi multiplicado por 1,80 ; 1,50 e 1,20. Isso
significa que o produto teve 80% de aumento, depois
aumentou mais 50% e finalmente teve 20% de aumento.
Qual a média geométrica desses aumentos: 1,8; 1,5 e
1,2?

a) Mg = /4,5~ 2,12
b) Mg = 3/4,5 ~ 1,65
c)Mg=+/324=1,8
d) Mg = /3,24 ~ 1,48

e) Mg = 4/3,24 ~ 1,34

(35) Meu computador tem 8 entradas USB,
chamadas de portas e descritas por P1, P2, P3, P4,
P5, P6, P7, P8. Tenho 5 cabos USB para instalar:
mouse M, teclado T, caixa de som S, impressora | e
HD externo H. De quantas formas distintas posso
fazer a ligacdo desses cabos no meu computador?

prof. Marcelo Silvério
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GABARITO

01) AB =10

02) S={%, 3}

03)
ﬂ<—‘y
2
3
2 7 8
04) b) Me = 2020527 22500 = R$:3000,00
05) Co03 = 5057 = 35 = 1140
06) det(M) = 1
07) cosf = %
08)a) o = 135° b)0 c)—? e %g

09) a) sen90° =1

b) cos90° =0

c)sen0° =0

d) cos0° =1

e) tg0° = 0

e) tg90°~> Na&o existe!

s 240m _ 4m
10) 240@ = E_ 3 rad

11) x=60° oux=120° - Solucado = {60°; 120°}
12) B(3) = 1000 + 400.l0g>(32) = 1000 + 400.5 = 3000
13) R$ 2.840,00

14)a=0,b=1,c=-2ed=8

15) Mg = 216 =6
16) 20 =j0=1
17)S={2+3i,2-3i}
18) 120

19) 60

20) R$ 68,00

21) Faca 912 ser 76% e descubra quanto é 100%.
Depois aumente esse novo valor em 30%. A resposta é
R$ 1560,00

22) P(X)T(X) = 6x* — 26x3 — 20x?
23) 210 anagramas

20.2000+ 10.5000

24) b) Me = 20

= R$3000,00
25) a) P=% ou 50%. b)P=% ou 25%

26)a)Me=10 b)Md=8 <c)Mo=5

27) Se tem 4 dados e a moda é 18, devemos ter os
resultados (a, b, 18, 18). Se a mediana é 17, o nimero

entre be 18 € 17 e assim b = 6. Se a média é 15, entdo

a+16+18+18
4

valor (8) e o maior valor (18) é igual a 10. Letra b

28) S ={3, 4, 6}

190000

= 15. Assim a = 8. A diferenga entre o menor

29) —————= 14,6% = 15% letrad
1300000000
30) x=2v3cm
X Cim f fx
145 | 2 | 290
150 | 3 | 450
155 | 2 | =10
160 | 6 | 960
165 | 4 | 660
170 | 3 | s10
175 | 2 | 350
180 | 3 | 540
31) a) H [0 | ) vio =160
) Me:“;’—;": 162,8cm. d) 180 — 145 = 35 cm

6 5 1
32) Evento={2,3,5,7,11,13} P=—+-—= =
15 14 7

33) a) Mo = 188  (isso coincide com a moda da
tabela do exercicio letra €, mas nem sempre € assim)
b) A=193-178= 15cm

c) Med = 221 — 186,5 cm




d)

Xij em cm Xmédio fi fre| fx
frequéncia | g relativa
178 |—182 | 180 5 25% 900
182|— 186 | 184 4 20% 736
186 |— 190 | 188 8 40% 1504
190 |— 194 | 192 3 15% 576
¥ 20 | X 100% | ¥ 3716
e) X = % = 185,8 cm é a média de altura desse
time.

34) d) Mg = /3,24 ~ 1,48

35) 6720

Prof. Marcelo — www.profmarcelo.com.br
Email: profmarcelo@uol.com.br

Videos no canal:
Matematica do Youtube

professor

Marcelo Silvério

Boa prova!
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